Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 16-6-2022

Esercizio 1. Per x € R, si consideri la serie

i (k? — 1)e*® + sin(ra)k==
— k+1 '

(a) Determinare 'insieme dei valori di « per cui la serie & convergente.

(b) Calcolare il valore della serie per z = —1.
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Esercizio 2. Siano f(x,y) =2?+y*> — 13z e

D={(r,y) €R* : |z —2|>2+|y*—4|, 0 <2 <8}

(a) Disegnare l'insieme D.
(b) Determinare la retta tangente al bordo di D nel punto (6, —v/2).

(¢) Determinare il valore massimo e il valore minimo di f in D.
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Esercizio 3. Calcolare

{Ez + 2_ 2z| dzdydz
D

con D= {(z,y,2) eR®: 2> +¢y* <4, 2>0,0< 2 <3}.
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Esercizio 4. Siano F(z,y,z) = (—,3952 — 4z,z2> e
z

S:{(x,y,z)€R3:z:2—\/x2+y2,x20,yZO,zZ1}
dove la superficie S ¢ orientata in modo che (n, k) > 0 in ogni suo punto.

(a) Calcolare / (F',ds) dove v ¢ la curva data dalla parte del bordo di S contenuta

v
nel piano z = 1, percorsa nel verso indotto dall’orientazione di S. &

(b) Calcolare //S(rot(F), ds).
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